



ВЕСТИ

ГАЗЕТА РАЙОНА МАГЖАНА ЖУМАБАЕВА

Издается с 15 марта 1930 г.

№35 (10167) 29 августа 2024 г.

www.gazetavesti.kz

E.mail:Gazeta_vesti@mail.ru



Қазақстан Республикасының
Конституциясы күнімен!

С Днем Конституции
Республики Казахстан!

Уважаемые североказахстанцы!

Поздравляю вас с важным для всех нас праздником - Днем Конституции!

В этот день, в 1995 году, проголосовав на всенародном референдуме, народ нашей страны принял Основной Закон, провозгласивший Казахстан светским, правовым и унитарным государством.

Сегодня Конституция – это надежный фундамент стабильности и процветания, гарант прав и свобод каждого казахстанца, прогресса страны.

Благодаря нормам и ключевым положениям Конституции были проведены важные для страны преобразования, обеспечивающие уверенный экономический рост, повышение благосостояния населения, авторитет страны на международной арене, построение рыночной экономики и основ демократического общества.

Вместе мы строим Новый Казахстан, руководствуясь принципами верховенства закона, справедливости и равных возможностей для всех. Главной целью намеченных преобразований является по-

вышение благополучия граждан, последовательное укрепление государственности и гармоничное развитие общества.

Главной задачей государства перед нами поставлены важнейшие задачи. Приоритетными остаются укрепление единства и сплоченности многонационального казахстанского народа, повышение гражданской ответственности, благосостояния людей, упрочение мира и стабильности в обществе.

Уверен, приверженность высоким принципам Конституции способствует достижению поставленных задач.

Пусть этот праздник придаст нам силы и уверенность в воплощении закрепленных в Конституции принципов. Крепкого вам здоровья, счастья, успехов в труде, мира и благополучия! Пусть крепнет и развивается наша Родина - Республика Казахстан!

Гауез НУРМУХАМБЕТОВ,
аким Северо-Казахстанской области.

Уважаемые магжановцы!

От всего сердца поздравляю вас с Днем Конституции Республики Казахстан!

В 1995 году казахстанский народ сделал свой исторический выбор и определил путь дальнейшего развития государства. Это стало особым событием для всех казахстанцев, надежным фундаментом, на котором возводится новое общество.

Конституция гарантирует гражданам основные права и свободы. Благодаря ей мы уверенно шагаем по пути Стабильности, Согласия и Благополучия в развитии нашей страны.

Следуя Конституции, в обстановке дружбы и единства живут и трудятся магжановцы. Наш район

имеет большой потенциал и способен воплотить в жизнь самые смелые начинания. Вместе мы, несомненно, добьемся новых побед и свершений, направленных на развитие и процветание родного края.

Дорогие земляки!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и согласия нашему народу, дальнейшего процветания нашему общему дому — Республике Казахстан!

Рахат СМАГУЛОВ,
аким района.

В аппарате акима района

Во вторник аким района Рахат Смагулов провел аппаратное совещание с участием руководителей местных исполнительных и территориальных органов, акимов сельских округов и г. Булаево.

О безопасности образовательных учреждений проинформировал исполняющий обязанности руководителя отдела образования района Талгат Карабаев.

На территории района имеется 46 объектов образования, все они оснащены камерами видеонаблюдения. В текущем году из областного бюджета выделено 18,6 млн тг на замену аналоговых видеокамер цифровыми. Речевое оповещение имеется в 20 организациях образования. Заключен договор на обслуживание и подключение тревожных кнопок в 36 сельских школах с дублированием к району отделу полиции. В школах г.Булаево установлены турникеты АПК с функцией распознавания лица и интеграцией со столовой и библиотекой. Заключены договоры на спецхрану в 4 школах г.Булаево, установлен турникет в Коноховской ОШ. К ЦОУ подключены 5 организаций образования.

О состоянии пожарной безопасности в переходный период отопительного сезона доложил начальник отдела по чрезвычайным ситуациям Нурсултан Елеусизов.

На территории района с начала года зарегистрировано 25 пожаров. В результате пожара травмирован один человек. Материальный ущерб от пожаров составил 2 440 000 тенге. Для усиления мер пожарной безопасности проводится масштабная профилактическая работа с населением. Особое внимание уделяется представителям, относящимся к «группе риска», неблагополучным семьям, одиноким престарелым гражданам и инвалидам. В период пожароопасного периода было создано 5 мобильных групп, которыми проведено 47 совместных рейдов, более 50 мероприятий в целях профилактики пожаров в лесостепных массивах.

После обсуждения вопроса Рахат Смагулов поручил соответствующим службам усилить профилактическую работу с населением по вопросам пожарной безопасности, провести проверку исправности печей и дымоходов в частном секторе и котельных района. Усилить работу по проверке организаций и учреждений района на предмет установки автоматических пожарных сигнализаций, датчиков угарного газа, наличия исправных средств пожаротушения.

О подотковке и проведении Дня Конституции рассказала руководитель отдела внутренней политики, культуры и развития языков Сауле Нуркайдарова.

По празднованию Дня Конституции в районе разработан План мероприятий. В библиотеках будут оформлены выставки, посвященные Конституции, пройдут часы информации и другие мероприятия. Различные мероприятия пройдут и в сельских Домах культуры, центрах досуга.

29 августа в парке «Достық» состоится праздничная программа «Азат елдің ар намысы – ата заң». В этот же день пройдет районный турнир по настольному теннису. Вечером в РДК состоится сольный концерт инструментальной музыки на фортепьяно Анастасии Гришениковой, лауреата республиканских и международных конкурсов. Молодежный ресурсный центр планирует провести круглый стол «Конституция – Основной Закон нашей жизни».

В честь празднования Дня Конституции планируется ввезд новых объектов - супермаркета ИП «Оптовик» и мини-центра в селе Сулышок.

По всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие постановления.

ОНОМАСТИКА – ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА

26 августа в рамках проекта «Пути регулирования ономастического пространства» с рабочим визитом в район прибыли члены рабочей группы по реализации мероприятий и провели встречи в селах Чистовское и Пролетарка.

Во встречах приняли участие политолог, филолог, общественный деятель Кошим Досмахамбет, председатель областного филиала Международного общества «Қазақ тілі» Мухамеджанов Жанат, руководитель отдела Управления культуры, развития языков и архивного дела акимата Северо-Казахстанской области Султан Ернияз, председатель Общественного объединения «Рух Тіл Жаңғыру» Токпан Ануар. Спикеры разяснили вопросы государственной политики по ономастике.

На встречах с населением члены разяснительной группы опираются на «Методические рекомендации по организации ономастической работы в Республике Казахстан», принятые в 2021 году. В настоящее время существуют три основных направления замены старых названий.

- Первое - это замена «идеологически устаревших названий». Сюда входят как имена лидеров коммунистической идеологии (Ленин, Сталин, Маркс, Калинин, Киров, Чапаев и т.д.), так и термины, относящиеся к идеологии того периода («Коммунистический»,



«Октябрьский», «Комсомольский», «Советский» и т.д.).

Второе - возвращение исторических названий населенных пунктов. Здесь нужны исторические документы, карты и конкретные доказательства. 99 процентов названий населенных пунктов были заменены в колониальный период и во времена СССР. Для данной работы имеются карты, архивные документы того времени, в которых упоминаются старые наименования аулов и сел. Этот путь является наиболее эффективным. Особо важным вопросом является упоминание топонимов по названиям, подтвержденным историческими документами.

Третье - если населенным пунктам, улицам присваивается имя

определенного лица, то должны быть оценены только его заслуги перед нашим государством. Благодаря этому сократится упоминание лиц, которые никакого отношения не имеют к нашему государству, - отметил Кошим Досмахамбет.

Члены данной группы уже третий год встречаются с населением в населенных пунктах северного региона и рассказывают о необходимых изменениях в сфере ономастики.

Об ономастической ситуации в регионе рассказал председатель областного филиала Международного общества «Қазақ тілі» Жанат Мухамеджанов. За последние два года переименовано 300 улиц области. Это означает, что проводимая членами группы раз-

яснительная работа дает свои результаты. Тем не менее, большинство местных жителей (подавляющее большинство из них русскоязычные) категорически против смены названий населенных пунктов, улиц. Здесь, наряду с разяснительной работой, необходим четкий закон. Политика ономастики - это государственная политика. Поэтому местный маслихат и Ассамблея народа должны активно участвовать в этом вопро-

Президент Касым-Жомарт Токаев на култае в Туркестане сказал: «В будущем, ономастику следует дисциплинировать. Этот процесс должен осуществляться комплексно и последовательно из одного центра... Это дело государства. Важно на практике регламентировать все процедуры в этой сфере. В нем, помимо специфики регионов, должны быть учтены и общенациональные приоритеты», - отметил он.



се. Смена названий населенных пунктов должна быть, прежде всего, их работой, - отметил Жанат Мухамеджанов.

В завершение встречи местные жители задали спикерам волнующие их вопросы и высказали свое мнение.

Поэтому работа по возвращению исторических названий будет продолжена.

Еркебулан ЕЛУБАЕВ,
председатель районного филиала
ОО «Международное общество «Қазақ тілі».

Об Основном Законе Республики Казахстан



- Асель Сергазыева, в 2025 году казахстанцы будут отмечать 30-летие Конституции страны. В связи с этим, хотелось бы начать наш разговор с историей Основного Закона современного Казахстана.

- Вы, безусловно, правы. Разговор на затронутую тему нужно начать именно с этого. Тем более, что для сердца каждого из нас история нашей Конституции о многом говорит. Интересно, что Конституцию в Казахстан могли принести ещё 200 лет назад. Такой проект разрабатывался по приказу российского императора Александра I. Однако начавшееся вскоре вторжение армии Наполеона в Россию заставило Александра отказаться от либеральных преобразований, и проект свернули. А первая Конституция РСФСР была принята V Всероссийским съездом Советов только в июле 1918 года.

Первая Конституция независимого Казахстана принята на IX сессии Верховного Совета нашей страны 28 января 1993 года. Единственным законодательным, а также высшим представительным органом государства был признан Верховный Совет, форма правления страны определена, как парламентская. В целом, многие формулировки закона сохраняли идеи Конституции Казахской ССР, которая была принята в 1978 году. Первая в истории независимого Казахстана Конституция утверждена на девятой сессии Верховного Совета в 1993 году. Согласно этому документу, Казахстан объявлен республикой с парламентской формой прав-

30 августа казахстанцы отмечают День Конституции. В преддверии праздника мы решили поговорить о значении этой даты с прокурором района Магжана Жумабаева А. С. Ережеповой.

ния. Верховный Совет признан единственным законодательным и высшим представительным органом страны, у него были обширные полномочия, в том числе и право назначать президента, премьер-министра, министров и других чиновников. При этом президент был подотчетен Верховному Совету и имел ограниченную власть.

30 августа 1995 года на всенародном референдуме была принята новая Конституция Казахстана. Дата проведения референдума и принятия Конституции Казахстана являются государственным праздником.

- Чем различаются Конституция 1993 года и ныне действующая Конституция?

- Безусловно, разница между ними есть. Страна развивается, идя по пути демократизации. И странно было бы, если б наш Основной Закон не претерпевал изменений. Конституция РК - это идеологический программный документ государства, определяющий пути развития общества и государства. В ней, как в Основном Законе государства, изложена политическая идеология страны. Современная Конституция Казахстана сформировалась в ходе довольно длительного и трудного исторического периода. Над первым проектом Основного Закона страны работали группы из числа депутатов Верховного Совета, членов правительства, ученых, юристов, уважаемых людей. Огромная работа проводилась в каждом случае изменений и дополнений к Конституции РК.

Конституция 1993 года законодательно закрепила модель парламентской республики. Впервые из правового документа была исключена классовая характеристика народа, то есть не было упоминаний о трудовой интеллигенции, колхозном крестьянстве и рабочем классе.

Рабочая группа, которая разрабатывала Конституцию Казахстана, была инициирована Первым Президентом страны Нурсултаном Назарбаевым. В обсуждении проекта приняли участие более трёх миллионов

граждан, было внесено более 30 тысяч замечаний и предложений.

30 августа 1995 года Нурсултан Назарбаев предложил изменить Конституцию. Поправки, которые по инициативе Президента внесли в главный закон страны, изменили парламентскую власть на президентскую, был упразднён Верховный совет, который принимал большую часть государственных решений. Парламент стал двухпалатным и потерял свои функции. Были упразднены Конституционный и Арбитражный суды.

Новая Конституция предоставила более широкие функции и полномочия президенту. С момента принятия нового основного закона в него было внесено более 1100 изменений. Это происходило в 1998, 2007, 2011, 2017 и 2019 годах. Так, например, поправки 1998 года отменили верхний возрастной предел для государственного служащего, а срок президентских полномочий увеличили до семи лет. За время, прошедшее с момента принятия действующей Конституции, изменения и дополнения в неё вносились пять раз: в 1998, 2007, 2011, 2017, 2019 годах. В 1998 году были внесены изменения и дополнения в 19 статей Основного Закона.

На республиканском референдуме 5 июня 2022 года Президент страны К.-Ж. Токаев вынес на обсуждение проект закона «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Казахстан» со следующей формулировкой вопроса в бюллетене: «Принимаете ли Вы изменения и дополнения в Конституцию Республики Казахстан, изложенные в проекте Закона Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Казахстан», опубликованном в средствах массовой информации 6 мая 2022 года».

- Нельзя ли подробнее остановиться на последовавших за этим изменениях в Конституции РК?

- Действующий Президент страны отметил, что цель поправок — переход к «новой го-

сударственной модели, новому формату взаимодействия государства и общества. Этот качественный переход можно назвать Второй Республикой». Проект предусматривал поправки к 33 статьям Конституции.

Изменения Конституции приняты для того, чтобы перейти, по словам Токаева, «от суперпрезидентской формы правления к президентской республике с влиятельным парламентом и подотчётным правительством». Из Конституции, в частности, были исключены все упоминания о статусе первого президента Казахстана.

Кроме того, смертная казнь, которая в Казахстане являлась исключительной мерой наказания за террористические преступления, при которых погибли люди и за совершение особо тяжких преступлений в военное время, теперь не применяется. В новой версии Конституции пункт 2 статьи 15 звучит так: «Никто не вправе произвольно лишать человека жизни. Смертная казнь запрещается».

Президент республики отныне не должен будет состоять в политической партии на период своих полномочий. Возможности состоять в партии также лишаются: председатели и судьи Конституционного суда; судьи Верховного суда и иных судов; председатели и члены Центральной избирательной комиссии; председатели и члены Высшей аудиторской палаты; военнослужащие; работники органов национальной безопасности; сотрудники правоохранительных органов.

Из 42 статьи Конституции исключается строка, что один и тот же человек не может быть избран президентом Казахстана более двух раз подряд, но это ограничение не распространяется на Первого Президента Нурсултана Назарбаева. Теперь одно и то же лицо не может быть избрано в Президенты РК более двух раз.

Это касается и нынешнего Главы государства. Кроме этого, в статье заменили слова «бывшие президенты» на «экс-президенты». Добавлен пункт о том, что близкие родственники президента Казахстана «не вправе занимать должности

политических государственных служащих, руководителей субъектов квазигосударственного сектора».

Из статьи 91 исключается формулировка о первом президенте как основателе независимого Казахстана и неизменности его статуса Елбасы (лидер нации).

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев поручил воссоздать Конституционный суд, который прекратил свое существование в 1995 году. Тогда его функции стал выполнять Конституционный совет. Конституция определяет состав, статус и работу конституционного суда.

Внесен в Конституцию и ряд других поправок, из которых следует отметить, что в рамках перехода от суперпрезидентской к президентской форме правления президент Казахстана больше не будет отменять решения акимов (глав) областей, городов республиканского значения и столицы. Этот пункт предлагают исключить из Конституции. Кроме этого, президент будет согласовывать кандидатуры на должность акимов областей, городов и столицы с депутатами маслихатов этих регионов и городов. Он должен будет предложить не менее двух кандидатур.

Новая Конституция претерпела достаточно серьезные изменения. Думаю, что уместно было бы осветить этот вопрос отдельно, так как знать действующий Основной Закон страны должен каждый ее гражданин. Но особенно важно, как подчеркивал действующий Президент РК «...выверенные шаги по переустройству политической системы Казахстана. Речь, прежде всего, идет об окончательном переходе от суперпрезидентской формы правления к президентской республике с сильным парламентом». Это необходимо для консолидации гражданского общества. Страна идет по пути демократизации. Поэтому наша Конституция будет меняться, предусматривая пути совершенствования нашего общества.

- Разрешите поблагодарить вас за содержательную беседу и поздравить вас и всех мажановцев с наступающим праздником – Днем Конституции Республики Казахстан.

Т. БОРИСОВ.

Мира и процветания нашей стране!



С Днём Конституции поздравить Позволь, любимый Казахстан. Желаю мира, процветания, чтоб он еще прекрасней стал. Народ чтоб жил всегда счастливо, чтоб чтли главный свой закон, Пусть радуется и ликует Сегодня каждый регион.

День Конституции Республики Казахстан — один из самых значимых праздников для каждого жителя нашей республики. Мир и согласие в нашей стране - результат высокой культуры и мудрости, сознания проживающих здесь людей, взвешенной и дальновидной национальной политики государства. Разнообразный этнический состав - особенность Республики Казахстан - сформировал людей в особый сплав, оградивший наше общество от межэтнических конфликтов. На нашей земле, имеющей особую историю, сформированную судьбой многих народов, под единым шанрыком проживают более ста национальностей, действуют 109 этнокультурных объединений, которые вносят значимый вклад в укрепление мира и воспитание казахстанского патриотизма.

Мы гордимся и дорожим дружбой и согласием, царящими в нашем регионе. Дружба казахстанского народа и согласие - главные ценности независимой республики. Основной Закон страны - символ достоинства и чести. Уважать и исполнять его - значит уважать свою страну.

Этнокультурный центр «Горлинка» объединяет людей разных национальностей, профессий, возраста, но живет с единой целью - внести частичку русской культуры в многонациональную культуру народа Казахстана. День Конституции - очень важный государственный праздник, мы живем по этим законам и жизнь наша улучшается. В преддверии праздника хочется поздравить земляков и пожелать всем мира и процветания. С Днём Конституции Республики Казахстан, дорогие земляки!

Людмила ЕССЕ, руководитель русского этнокультурного центра «Горлинка»

Праздник спорта и выносливости

В минувшее воскресенье в Петропавловске состоялся полумарафон «Кызылжар-2024», приуроченный к празднованию Дня Конституции Республики Казахстан, сообщает Social Media.



Полумарафон «Кызылжар-2024» стал уже традиционным событием для жителей Северо-Казахстанской области. В третий раз он объединяет людей всех возрастов и уровней подготовки, от юных спортсменов до опытных ветеранов. Мероприятие символизирует не только любовь к спорту, но и приверженность к

идеалам Конституции, которая является основой государственной системы Казахстана.

Полумарафон «Кызылжар-2024» включал в себя четыре дисциплины, среди которых была и популярная в последние годы скандинавская ходьба, а также забеги на различные дистанции: 5, 10 и 21 километр. В каждой

из дисциплин участники могли проверить свои силы и показать свою готовность к преодолению сложных испытаний.

Полумарафон завершился в торжественной атмосфере. Все участники, независимо от занятого места, получили памятные призы за участие и вклад в развитие спортивных традиций региона. Трое сильнейших бегунов, преодолевших дистанцию в 21 километр, были награждены денежными призами, что стало заслуженным признанием их мастерства и выносливости.

Полумарафон «Кызылжар-2024» в Петропавловске стал не только спортивным событием, но и важной частью культурной и общественной жизни региона. Это мероприятие продемонстрировало единство и силу духа жителей Северо-Казахстанской области, а также подтвердило, что любовь к спорту и здоровому образу жизни — неотъемлемая часть жизни каждого казахстанца. Празднование Дня Конституции в таком формате напоминает нам о значимости гражданской ответственности и личного вклада каждого в процветание своей страны.

И без дождей уборка будет сложной

Несмотря на ранее озвученный благоприятный прогноз погоды, уборка в Северо-Казахстанской области пройдет, скорее всего, в непростых условиях. Пессимистические ожидания аграриев строятся не только на возможных сентябрьских осадках. В их основе — особенности сезона, которые заключаются в перепаде температуры, а также непрекращающихся дождях, сообщает Qazaqstan Media.

О том как в этом году пройдет уборочная кампания, обсуждали на заседании акимата. Из тревожных показателей — количество осадков, которых уже выпало в два раза больше нормы. Как следствие, начало массовой уборки урожая стартует не как обычно, в середине августа, а ориентировочно, в конце месяца. При более негативном развитии сценария, техника на поля может заехать только в начале сентября.

Глава региона Гауез Нурмухамбетов, оценивая ситуацию, уверен, что осенне-полевые работы пройдут в сложных условиях. Оптимизма не добавляет

и обновленный прогноз погоды, согласно которому сентябрь будет дождливым. Сейчас, чтобы минимизировать потери урожая, аграрии региона проводят десикацию. То есть обрабатывают поля препаратами для ускоренного созревания зерна. Естественного тепла растениям просто не хватает.

Однако, при этом, по оценке управления сельского хозяйства, около 80% посевов зерновых находятся в хорошем состоянии. Такой результат, по информации акима области, достигнут благодаря применению удобрений, которые в этом сезоне «хорошо себя показали».

«Выборочно уборка идет во всех районах. И даже, если в сентябре не будет дождей, кампания будет тяжелой. В первую очередь, из-за подгона. Вопросы возникнут и к качеству пшеницы нового урожая», — прокомментировал аким области.

Поэтому, глава региона подчеркнул, что, в первую очередь, необходимо засыпать сухое зерно. Тем самым, создавать семенные фонды. А уборку урожая начинать с лучших полей.

К слову, по мнению специалистов и опытных агробизнесменов региона, 2024 год, по своим характеристикам, похож на 2011-й. Тогда валовой сбор зерна в регионе составил 7,8 млн тонн. А для его сохранности аграрии использовали специальные герметичные рукава.

Чтобы провести осенне-полевую кампанию в регионе, вопросы финансирования по госпрограммам уже решены. Помимо



этого, в области создадут оперативный штаб для координации действий, который будет регулировать вопросы, возникающие в период уборки.

«Наш регион аграрный, экономика складывается на полях. Кошунством будет не убрать хлеб.

Все аграрии опытные. Учить никого не будем. Уверен, что наши фермеры примут все меры, чтобы убрать урожай. Прошу и требую от акимов районов помогать. Всем подключиться», — заключил Гауез Нурмухамбетов.

Битва за хлеб

Самым главным делом в нашем сельскохозяйственном районе сейчас является уборочная кампания. Страда набирает темп. Труженики ТОО «Земля Возвышенки», как и все хлеборобы, заняты уборкой урожая.

В хозяйстве 16 тысяч га пашни. Под пшеницу отведено 6 тысяч га. Масленичные растут на 18000 га. Кроме того, выращивают ячмень, овес. Около 2,5 тысячи га отведено под чистые пары. К страде возвышенцы готовились в течение всего года и встретили ее во всеоружии. В хозяйстве хорошая, отапливаемая МТМ, опытные специалисты. Машино-тракторный парк систематически обновляется. Недавно приобрели три посевных комплекса Bourgolt.

Коллектив в хозяйстве дружный, сплоченный. Со стороны брать во время страды людей нет необходимости — справляются своими силами. 100 человек, занятых в этом хозяйстве, надежная команда, на них можно положиться даже в самое трудное время.

А страда нынче непростая. Урожайность у возвышенцев на сегодняшний день 20 центнеров с гектара. А вот взять этот хлеб достаточно сложно. Непрекращающиеся проливные дожди усложняют ход кампании. Уборочная началась 15 августа. 20 августа приступили к уборке зерновых. Делается все, чтобы убрать урожай без потерь. В ТОО имеется зерносушилка, что при таком влажном лете является насущной необходимостью. Хорошо оборудовано токовое хозяйство, имеются 5 асфальтированных площадок.

Труженики хозяйства, не считаясь с личным временем, стремятся использовать каждый погожий час в битве за урожай. Для них работа в поле — дело важное и нужное. Хлеборобы кровно заинтересованы в успехе дела. Подвляющая часть из них — потомственные сельскохозяйственные работники.

Работа в этом агроформировании для сельчан достаточно привлекательна. Глава хозяйства О. Б. Кудасбаев заботится о том, чтобы люди получали достойную и стабильную заработную плату. Есть в хозяйстве хорошая столовая, обеспечивающая хлеборобов полноценным бесплатным двухразовым, а в случае продленного рабочего дня — трехразовым питанием. Для подсобных хозяйств хлеборобов и тех, кто трудился на сенокосе бесплатно выдается сено. Остальные могут приобрести его по сниженной цене. Есть гостиница. Кроме того, Оразгали Букульбаевич, понимая, что жизнь в селе должна устраивать членов его коллектива, вкладывает серьезные средства в социальную сферу. Он построил в Возвышенке баню, мечеть, не оставляет без внимания и другие социальные аспекты жизни села. Заботит его и систематическая занятость сотрудников хозяйства. Поскольку МТМ обеспечена надежной кочеваркой, работа здесь ведется круглый год. Немаловажно и наличие животноводства в ТОО. Это также гарантированные круглый год рабочие места. Благодаря всему этому в хозяйство Кудасбаева сформировалась крепкая, знающая свое дело и умеющая работать команда.

Одним из членов этой команды является Владимир Викторович Навотный. Уроженец села Писаревка, он с 19 лет работал в совхозе «Писаревский». Любовь к технике, многие трудовые навыки он с детских лет перенял от отца. Виктор Николаевич работал в совхозе сварщиком. И, как многие сельские умельцы, обладающие талантом лесковского Левши, он был примером для сына, который старался в работе на него походить. В ТОО «Земля Возвышенки» Владимир Викторович работает 17 лет.

Наш Навотный — мастер на все руки. В производстве он занимает четыре позиции: токарь, сварщик, электрик, аккумуляторщик. В технике - асс. Его главное качество — большое чувство ответственности. На него можно положиться в любой ситуации. Он любит свою работу, и что замечательно, Владимир Викторович не имеет вредных привычек. И это является прекрасным примером для многих, — говорит заведующий производством Саян Бакенович Кудасбаев.



Заведующий производством ТОО «Земля Возвышенки» С. Б. Кудасбаев и бригадир полеводческой бригады К. Г. Умаров.

При таких специалистах работа машино-тракторной мастерской всегда результативна и техника не подводит. Примером в плане работы, отсутствия вредных привычек и во многом другом является для сельчан и бригадир полеводческой бригады К. Г. Умаров. Характеризуя этого человека, заведующий производством говорит, что большинством его замечательных рабочих качеств обладают и другие члены коллектива — за много лет работы ТОО здесь сформировалась команда замечательных тружеников, унаследовавших профессии от своих отцов, дедов. Так, замечательный механизатор Виталий Гришин — сын Геннадия Гришина, который также был прекрасным механизатором.

В родословной подавляющего большинства труженников хозяйства крестьянские корни прослеживаются достаточно глубоко. Радует, что в ТОО «Земля Возвышенки» работают молодые специалисты. Один из них — потомственный механизатор Константин Фадеев. Профессию он унаследовал от отца Жуматая Ачетырова, который успешно работал механизатором, бригадиром, стал заведующим МТМ. Как все мальчишки, унаследовавшие от отцов профессию хлебороба, Константин мальчишкой сначала просил отца «покататься» на комбайне, затем стал помогать ему. Поступая в Булаевский колледж профессиональной подготовки и сервиса, чтобы получить диплом механизатора, парень, собственно, уже практически владел профессией, так как 5 лет работал по этой специальности. Поэтому учеба в колледже не представляла для него труда. Сейчас молодому механизатору 28 лет. Растет у него трехлетний сын Тимофей. А Константин прекрасно знает и делает свое дело. И таких тружеников в ТОО много. Наверное, поэтому Саян Бакенович, как и его товарищи, смотрит в будущее уверенно.

— У нас зона рискованного земледелия, — говорит С. Б. Кудасбаев. — В прошлом году была засуха, а нынче дожди достают. Но есть перспектива достойного проведения страды. Пусть трудно будет. Убираем на свал и надеемся, что справимся с поставленной задачей.

На этой оптимистичной ноте хочется завершить материал и пожелать всем хлеборобам успешного завершения уборочной кампании. Для нас обыденность, что хлеб присутствует на каждом столе. Его покупают в магазине и не задумываются о том, сколько труда необходимо, чтобы на каждом столе лежали привычные ломти хлеба. А следовало бы помнить, что этот продукт, получаемый нами по вполне демократичной цене, самый трудоемкий. Сейчас пора ежегодной битвы за хлеб. И здесь, как говорится, «в труде, как в бою». Страда — напоминание высокой себестоимости хлеба — главного и бесценного продукта.

Т. БОРИСОВ.



В. В. Навотный



Механизатор В. Г. Гришин



Механизатор Константин Фадеев

Отдать сердце детям

Учителя начальных классов, как правило, люди скромные и трудолюбивые. Их маленькие подопечные очень активны и работа с классом малышей требует большего внимания и энергии, чем с таким же коллективом старшеклассников. И все же очень многие выбирают эту работу по призванию. Женщины, о которых мне сегодня хотелось бы рассказать, именно так пришли в школу. Для них их первые учительницы были в свое время идеалом человеческой ценности. Ученицам хотелось на них походить во всем.

Учитель начальных классов - первый учитель в жизни малыша, впервые переступающего порог школы. Его роль в жизни каждого из нас трудно переоценить. Первый учитель закладывает фундамент, на котором зиждется вся дальнейшая школьная жизнь маленького человека, да и многое другое, что заронил он в чуткие сердца малышей, остается в них, порой, на всю жизнь. Не зря так много песен и стихов посвящаются первому учителю.

Педагог-исследователь, Ирина Александровна всегда старается делать свои уроки не просто доступными, а живыми, интересными и содержательными. Она активно и успешно участвует

фундамент дальнейшего образования своих учеников. И многие ученики идут по стопам своей первой учительницы, в чем также заключается ее заслуга.

Ирина Александровна ищущий и активный педагог. Она разработала серию уроков и внеклассных мероприятий, которые используются в работе методического объединения учителей. За годы работы в школе она дала путевку в мир школьных премудростей не одному выпуску малышей. Теперь ее выпускники с удовольствием приводят к любимой учительнице своих детей.

Коллега Ирины Александровны – учитель начальных классов школы имени Магжана Жумабаева Гульнаш Сартаявна родилась в Московском (ныне Есильском) районе, в селе Булак. Родители – труженики совхоза «Булакский» с большим уважением относились к профессии учителя. В семье было четверо детей. Гульнаш – единственная девочка. Семья рано потеряла маму, и девочка старалась заменить ее братьям. В выборе ею профессии огромную роль сыграла первая учительница Сагдиева Кеменгер. Гульнаш хотелось быть такой же доброй и мудрой, как ее первая учительница. Хотелось во всем походить на нее. Вот и решила Гульнаш стать педагогом. По окончании школы поступила в Петропавловский педагогический институт имени Ушинского. Получила специальность учителя начальных классов и стала работать в родном селе. Выйдя замуж, преподавала в Тышкенской школе. Затем семья переехала в Лесхоз. Муж был лесником. В 2000 году Айтпаевы стали жителями Булаево. Гульнаш Сартаявна работала в средней школе №4. В 2014 году в Булаевской школе-гимназии открыли класс с казахским языком обучения, и женщина пять лет проработала в этой школе, обучая малышей на государственном языке. А затем опять вернулась в школу, теперь уже имени Магжана Жумабаева. Педагогом высшей категории она стала в 2004 году. Сейчас Гульнаш Сартаявна педагог-исследователь. За время рабо-



Айтпаева Гульнаш
Сартаявна

ты в школе она не раз удостаивалась грамот и благодарственных писем различного уровня. Причем, не только за труд педагога, но и за общественную работу. Ученики не забывают свою любимую первую учительницу, приезжают, навещают, шлют трогательные открытки.

Заместитель директора школы Г. Д. Хозина говорит, что кроме прекрасных профессиональных качеств Гульнаш Сартаявну еще отличают коммуникабельность, а также мягкость, доброта, которые для учителя начальных классов являются ценными качествами. Кроме того, это творческий и неравнодушный человек.

«У нас вообще на редкость хороший коллектив, – говорит Гульсум Досжановна, – и в этом коллективе Гульнаш Сартаявна человек уважаемый и пользующийся общими симпатиями».

Эти женщины очень разные, с разными судьбами, но схожи они в одном – в выборе профессии, которая стала призванием. Профессии, которая требует посвятить ей жизнь, отдать свое сердце детям. И обе они делают это искренне и от души. Хочется в их лице поздравить всех педагогов нашего района с Днем знаний и пожелать им успехов в их непростом и таком благородном деле.

Т. ПРИБ.



Слепко Ирина Александровна

У коренной жительницы села Возвышенка Ирины Александровны Слепко, кроме того, был перед глазами пример ее мамы. Анна Георгиевна Бабий тоже была учительницей начальных классов, а затем стала преподавать в школе технологию. Ирина Александровна учительницей стать хотела с детства. И добилась своего. Окончила Новокузнецкое педагогическое училище и с 1989 года стала работать в Возвышенской средней школе по специальности. Как требовательный к себе педагог всегда стремилась совершенствовать свои профессиональные качества, учиться. Заочно окончила Северо-Казахстанский университет имени Манаши Козыбаева.

в олимпиадах, семинарах различного уровня – районного, областного, республиканского, международного.

Заместитель директора по учебной части Возвышенской школы Е. И. Сваляхина говорит: «И. А. Слепко – творческий педагог. Ее уроки насыщены и интересны. А классные часы, проводимые ею, яркие и запоминающиеся, красочно оформлены».

Елену Ивановну поддерживает заместитель директора школы по воспитательной работе А. С. Мукашева: «Родители стремятся отдать своих малышей в класс Ирины Александровны, полностью доверяя ей как человеку и профессионалу. А дети ее искренне любят. Она умеет заложить надежный

Сколько первоклассников пойдут в этом году в школу в СКО?



В Северо-Казахстанской области готовятся к началу нового учебного года. По предварительной информации, в этом году более 7,3 тысяч ребятшек впервые переступят порог школы, сообщает Qazaqstan Media.

От родителей будущих первоклассников на зачисление в учебные заведения принято 7 351 заявление. К слову, документы школы СКО будут принимать до 31 августа. В то же время, по данным областного управления образования, в 2024-25 учебном году аттестат об окончании 11 классов предстоит получить 3 875 школьникам.

Кроме этого, в дошкольные организации отправится более 17 тысяч малышей и девочек. А всего всеобщим охватят почти 76 тыс. человек.

Сейчас областное управление образования контролирует процесс подготовки к началу нового учебного года. В частности, руководители районных отделов прорабатывают вопрос организации логистики в отдаленных селах СКО.

«Для более 2,5 тысячи детей местные власти организуют подвоз из 285 населенных пунктов. Ежедневно подвозом будут охвачены 1 823 учащихся, еженедельным – 875», – рассказала руководитель департамента по обеспечению качества в сфере образова-

ния СКО Гульнар Таласбаева.

По ее словам, для этого уже подготовлено 147 единиц автотранспорта. Если в прошлом году учреждения закупили 29 школьных автобусов, то в этом приобрели еще 38.

Другим немаловажным компонентом образовательной среды остается материально-техническая оснащение школ. Спикер сообщила, что в 2024 году школы приобрели 47 предметных кабинетов, одну STEM-лабораторию и кабинет робототехники. В том числе 38 кабинетов – в рамках модернизации сельских образовательных учреждений.

«Всего на укрепление материально-технической базы школ, по сравнению с прошлым годом, выделено на два млрд тенге больше – 6,4 млрд», – заключила Г. Таласбаева.

Кроме этого, во исполнение поручений Главы государства 167 организаций увеличили скорость интернета до 100 Мбит/с. В 138 школах это произошло благодаря установке Starlink.

Как Астана готовится ко Всемирным играм кочевников

До старта V Всемирных игр кочевников в Астане остались считанные дни. В столице Казахстана, как в городе, принимающем игры, велась тщательная подготовка к спортивному мероприятию. Сейчас здесь наносят последние штрихи. Об этом — в фоторепортаже агентства Kazinform.



Вместе с тем, в нескольких местах можно увидеть приветствующие инсталляции-маскоты, посвященные играм. Эти талисманы, в виде фигурок парня и девушки, получили имена Арпан и Ханшайым.



В инфраструктуру Всемирных игр кочевников вошли несколько спортивных объектов города. Первым стоит отметить стадион «Астана Арена». Здесь совсем недавно завершился капитальный ремонт, в ходе которого обновили оборудование и улучшили условия для зрителей. Сейчас стадион, вмещающий до 30 тысяч человек, готовится к главному событию — церемонии открытия Игр, которая состоится 8 сентября. В этот день на стадионе пройдет шестие команд стран-участниц, а также прозвучат гимны государств и Всемирных игр кочевников.

создавая аутентичную атмосферу кочевой жизни. Здесь также строится сцена, на которой ежедневно будут проходить культурные мероприятия. Этноаул станет одной из главных площадок Игр, где гости смогут окунуться в мир традиционной культуры кочевников.



Атмосферу предстоящих Всемирных игр кочевников в самом городе создают яркие билборды, красочные вывески, а также оформление автобусов и автобусных остановок. Эти элементы украшения разбросаны по всему городу, добавляя особую праздничность и напоминая жителям и гостям о предстоящем событии.



Переходим к ледовому дворцу «Алау». Внутри уже завершены основные отделочные работы, и теперь рабочие сосредоточены на внешнем благоустройстве. Укладывается асфальт на прилегающих территориях, обновляются пешеходные дорожки.



Отметим, состязания охватят спортивные, культурные и научные программы. Так, на территории около 10 гектаров, примыкающей к ипподрому «Казанат», активно готовится этноаул «Вселенная кочевников». Сюда уже доставлены первые юрты, которые будут установлены в ближайшие дни. Рабочие трудятся над декорациями,

Как сообщили в Дирекции по подготовке и проведению V Всемирных игр кочевников, маскоты, а также элементы дизайна айдентики Игр были созданы творческими подрядчиками по специальным техническим заданиям. Инсталляции с элементами айдентики ВИК разработаны координационным штабом по Играм кочевников при акимате Астаны.

Выбор имен для талисманов тоже не случаен. Арпан — дерзкое и мужественное имя, идеально подходящее для настоящего джигита, а Ханшайым, что переводится как «принцесса богатства и благополучия», является почетным именем у тюрков. В дирекции подчеркнули, что идея создания талисманов была вдохновлена народными сказками.

По предварительным прогнозам, в дни проведения Игр кочевников столицу могут посетить около 100 тысяч туристов.

Участники и гости будут размещены в 20 столичных гостиницах, где их обеспечат полноценным питанием.



Общая сумма призовых составит 253 млн тенге. По каждому виду спорта они будут индивидуальными. В командных видах — это, прежде всего, кокпар и кок-бору, команда-победитель получит 10 млн тенге, второе место — 6 млн тенге, бронзовый призер — 4 млн тенге.

С 6 августа стартовала продажа билетов на церемонию открытия и все соревнования V Всемирных игр кочевников.

24 июля министр науки и высшего образования РК Саясат Нурбек во время пресс-конференции сообщил о работе вузов во время Всемирных игр кочевников — 2024. Он пояснил, что студенты продолжают обучение в очном режиме.

Также в столичном акимате заявили, что продления летних каникул для школьников в связи с проведением Всемирных игр кочевников не будет.



Состязания по 21 виду спорта будут проходить на территории нескольких столичных объектов, среди которых стадион «Астана-Арена», ипподром «Казанат», Дворец единоборств им. Ж. Ушкempiрова, Ледовый дворец «Алау», Лепкоатлетический спортивный комплекс «Qazaqstan» и комплекс «Думан».

Чествовали спортсменов

В районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное Дню спорта. Мероприятие собрало лучших спортсменов, тренеров, ветеранов спорта, а также представителей спортивных организаций и жителей района.

Открывая мероприятие, ведущие подчеркнули значимость физической культуры и спорта для всестороннего развития личности, отметив, что победы казахстанских спортсменов на международных аренах стали символом национальной гордости и вдохновением для новых поколений.

С приветственным словом к участникам обратился аким района Рахат Смагулов. В своем выступлении он отметил вклад спортсменов и тренеров в развитие спортивной жизни района и республики в целом.

Одним из главных моментов праздника стала церемония награждения. В числе



награжденных – призёры республиканских и международных турниров, а также их тренеры, которые помогли своим воспитанникам достичь высот. Им были вручены Почётные грамоты и благодарственные письма акима района, а также денежные премии.

Отдельное внимание было уделено ветеранам спорта – людям, посвятившим свою жизнь физической культуре и воспитанию новых чемпионов и рекордсменов.

После церемонии награждения участники и гости мероприятия ждали праздничной программы. На сцене выступили танцевальные и музыкальные коллективы, солисты областной филармонии им. Акан Серы. Частью концертной программы стали показательные выступления каратистов. Яркие выступления и дружеская атмосфера сделали этот день по-настоящему праздничным и запоминающимся.

Ильмира САПАРБАЕВА.



Покоряют спортивные вершины

С 21 по 24 августа в поселке Толар Карагадинской области проходил чемпионат Республики Казахстан по тиреборьбе с лыжероллерами, включающий в себя стрельбу из пневматической винтовки, силовую гимнастику и гонку на лыжероллерах. В этих престижных соревнованиях приняли участие спортсмены из разных уголков страны. В составе сборной Северо-Казахстанской области принимали участие и три спортсмена из нашего района.

В возрастной категории 35-39 лет чемпионкой стала Вернер Ольга (с. Каракога), Ольга также заняла третье место в абсолютном первенстве. В возрастной категории 24-34 года Бекпулат Тилевов (с. Байтерек) стал шестым.

В возрастной категории 16-17 лет на высшую ступень пьедестала поднялась Жанель Нуралина из г. Булаево. Юная спортсменка продемонстрировала выдающиеся результаты и завоевала первое место, выполнив норматив мастера спорта Республики Казахстан.

Жанель Нуралина родилась в Петропавловске 22 марта 2007 года, а в 2010 году переехала вместе с семьей в Булаево. Ее мать, Асемгуль, трудится в отделе по делам обороны, отец работает охранником в центре досуга и творчества «Altyn Uraq». Жанель – старшая дочь в семье. Она является примером для своих двух младших братьев и сестры.

Девушка обучается в Булаевской средней школе №2, перешла в 11 класс. Успешность Жанель вызывает восхищение: она учится на отлично, была президентом школы и неоднократно получала грамоты за участие в конкурсе «Русский Медвежонок» и республиканских конкурсах по истории.

С раннего детства Жанель проявляла интерес к спорту. На ее счету множество наград и грамот за успехи в настольном теннисе, лыжах и многоборье. Важную роль в ее подготовке играет опытный тренер Александр Павлович Тарабарин, имеющий за плечами 45 лет тренерской работы. Жанель тренируется под его руководством, и их совместный труд привел к столь значительным результатам на республиканском уровне.

Жанель Нуралина – пример целеустремленности и трудолюбия, и ее достижения являются гордостью не только для ее семьи, но и для нашего района.



Впервые в Казахстане пройдет марафон-байге

«Ұлы дала жорығы» на 500 км

С 3 по 7 сентября в Казахстане пройдет международный марафон-байге «Ұлы дала жорығы». В нем примут участие порядка 10 зарубежных команд и 9 команд из Казахстана. В настоящее время регистрация участников завершена.

По словам президента федерации конного спорта «JORYQ» Бакытжана Турлыбекова, основная цель международного марафона-байге «Ұлы дала жорығы» – это возрождение забытых пород лошадей, развитие и продвижение их потенциала на международном уровне.

«Одно из основных направлений проекта «Ұлы дала жорығы» – это возрождение доморожденных (рожденных в Казахстане) пород лошадей. Благодаря марафону, который проводится уже три года, мы стали свидетелями того, как цены на доморожденных лошадей выросли в несколько раз. Если ранее были широко известны породы лошадей, приспособленные для байге или кокпара, теперь к ним добавились и лошади, которые успешно преодолевают марафон Жорык», – отметил Б. Турлыбеков.

Международный марафон-байге «Ұлы дала жорығы» станет стартом 5-х Всемирных игр кочевников, которые пройдут в Астане. Кроме того, этот марафон даст возможность продемонстрировать зарубежным участникам современную модель кочевой цивилизации.

«В рамках этой инициативы мы сравним казахских лошадей с зарубежными породами, покажем их потенциал и выносливость, умение преодолевать длинные дистанции. Из зарубежных представителей в соревнованиях примут участие карачаевские, кабардинские, арабские, татарские, башкирские, новокиргизские породы», – сказал президент федерации конного спорта «JORYQ» Б. Турлыбеков.

Стелное дерби стартует с поселения Ботай в Северо-Казахстанской области и завершится в Астане. Отправная точка выбрана неслучайно – 44 года назад ученые-археологи сделали сенсационное открытие – обнаружили сотни древнейших артефактов, подтверждающие, что именно на территории нынешней Северо-Казахстанской области впервые человеком была одомашнена лошадь.

Как отметил директор Государственного историко-культурного музея-заповедника «Ботай» Куаныш Шахшаков, именно здесь происходил процесс скотоводства, связанный больше всего с лошадьми, что подтверждается обнаружением археологических находок и предметов.



В Октябрьском переизбрали председателя ветеранской организации и наградили активистов

23 августа в селе Октябрьское прошло отчетно-выборное собрание первичной ветеранской организации под председательством председателя районного совета ветеранов Уралбая Сагандыкова. В собрании приняли участие представители областного совета ветеранов Бейбит Абилов и Марат Ермуханов, а также члены местной ветеранской организации.



Первым пунктом повестки дня стало обсуждение отчета председателя первичной организации ветеранов Любови Даниловой, которая подвела итоги работы организации за прошедший период.

Следующим важным моментом собрания стали выборы нового председателя совета ветеранов и формирование состава нового совета. В результате единогласного голосования Любовь Данилова была избрана председателем. Также был избран новый состав совета, включающий семь человек.



В ходе собрания состоялась торжественная вручение благодарственного письма от областного совета ветеранов Любови Михайловны Даниловой в знак признания её вклада в развитие ветеранского движения.

Кроме того, Галина Кузнецова, Галина Смолкина, Виктор Фомин и Владимир Кузнецов были удостоены благодарственных писем от районного совета ветеранов за значительный вклад в духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения.

Скажи коррупции «Нет!»

Повышение эффективности противодействия коррупции, формирование антикоррупционного мировоззрения необходимы для полноценного развития общества.



В рамках проекта «Парасат жолы» библиотекарем Надеждинской сельской библиотеки для служащих пограничной заставы «Кельтесай» была организована диалоговая площадка «Скажи коррупции «Нет!»». Этой теме посвящались и библиографический обзор у книжной выставки. В ходе мероприятия состоялась лекция «Борьба с коррупцией — основная задача государственной политики». Лектор отметила, что за последние годы в Республике Казахстан сформирована определенная законодательная база для борьбы с коррупцией, усовершенствованы законы, которые приблизили национальное законодательство к существующим международным стандартам.

Пограничникам были представлены книги, периодические издания и брошюры об антикоррупционной государственной политике, мерах противодействия коррупции, ответственности за коррупционные преступления, а также о необходимости законопослушной жизни в обществе и формировании нулевой терпимости к такому общественному злу, как коррупция.

Участники мероприятия поблагодарили библиотекаря за интересную встречу. Они говорили о том, что каждый гражданин Казахстана должен знать: коррупция — это зло, к которому должен быть непримирим каждый казахстанец, ведь от нашего общего самосознания зависят процветание и экономическая стабильность независимого Казахстана.

Гульден ИЛЮБАЕВА.

Два новых праздника утвердили в Казахстане

В перечень праздничных дат в Казахстане добавили два новых праздника. Об этом свидетельствует постановление правительства от 16 августа, передает Tengrinews.kz.

Среди новых праздничных дат:
• Национальный день печати — 2 февраля;
• День радио — 1 октября.

Постановление вводится в действие с даты его первого официального опубликования.



Молодёжный лагерь «Жастар Ауылы-2024»

В детском оздоровительном лагере «Берёзка» по инициативе Молодёжного ресурсного центра состоялся ежегодный молодёжный лагерь «Жастар Ауылы-2024». В мероприятии приняли участие молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет, многие из них являются участниками программы «Жасыл ел». Общее количество участников составило 58 человек.

Прибывших в лагерь ребят встретили горячими свежими булочками на завтрак. После завтрака стартовала основная программа лагеря. Директор Молодёжного ресурсного центра Мария Галайдина провела тимбилдинг, направленный на сплочение коллектива и командообразование. Это мероприятие помогло участникам лучше узнать друг друга, создать сплочённые команды и зарядиться позитивной энергией на весь день.

Молодые люди с удовольствием принимали участие в различных испытаниях, смеялись и веселились.

Затем руководитель молодёжного общественного объединения «Жас Тәлімгер» Ахметхан Канышев провёл тренинг на тему «Как стать успешным», который вызвал у ребят живой интерес и стал поводом для активных дискуссий. Тренинг помог участникам осознать свои цели и получить полезные советы по их достижению. После тренинга ребята приняли участие в лекции медицинской сестры, посвященной здоровью в раннем возрасте. Эта лекция оказалась не только информативной, но и важной, так как здоровье — это залог долгой и успешной жизни.

По окончании активного утреннего блока ребята отправились на обед, который отличался высокой калорийностью и вкусом. Немного отдохнув, участники приступили к спортивным играм.

В программе лагеря принял участие заместитель акима по социальным вопросам Азамат Шарипов, который в формате живого диалога на открытом воздухе обсудил с молодёжью планы на будущее и ответил на вопросы. Вечером состоялось награждение участников. Директор лагеря Мурат Ортамышев поблагодарил ребят за активное участие, а Мария Галайдина вручила ребятам благодарственные письма. Закончился день праздничной дискотекой, на которой ребята весело танцевали и наслаждались атмосферой праздника.



День закрытия Семипалатинского ядерного полигона в Казахстане

Ежегодно 29 августа в Казахстане отмечается День закрытия Семипалатинского ядерного полигона. Он был учрежден в память об официальном закрытии первого и одного из крупнейших ядерных полигонов Советского Союза.

Впервые ядерное оружие было создано и использовано в Соединенных Штатах: в августе 1945 года ядерной бомбардировке подверглись японские города Хиросима и Нагасаки. В СССР также велись работы по созданию атомной бомбы, но США удалось опередить Советский Союз.

В период холодной войны США и СССР боролись за превосходство в области ядерного оружия; это противостояние вошло в историю как «ядерная гонка». В США предполагали, что СССР не сможет создать атомную бомбу как минимум до середины 1950-х, но уже в 1947 году в Семипалатинской области Казахской ССР началось строительство ядерного полигона, а 29 августа 1949 года на полигоне состоялись успешные испытания первой советской ядерной бомбы РДС-1 мощностью 22 килотонны.

12 августа 1953 года на Семипалатинском полигоне испытали первую советскую водородную бомбу мощностью 400 килотонн. Небольшой радиационный фон, оставшийся после заражения части по-

лигона радиоактивными продуктами этого взрыва, до сих пор сохраняется в некоторых местах.

В 1955 году на полигоне испытывали первую советскую ступенчатую термоядерную бомбу, а в 1961 году провели первое подземное ядерное испытание в Советском Союзе. После того как СССР, США и Великобритания в 1963 году подписали Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой, на полигоне проводили только подземные взрывы. За 40 лет (с 1949 по 1989 год) на Семипалатинском полигоне провели более 450 ядерных испытаний.

В феврале 1989 года общенациональным деятелем Олжас Сулейменов основан антиядерное движение «Невада — Семипалатинск», объединившее жертв ядерных испытаний из разных стран. Благодаря его деятельности количество запланированных взрывов на Семипалатинском полигоне сократили с 18 до 7 (последний из них состоялся 19 октября 1989 года), а 29 августа 1991 года правительство



Казахстана официально закрыло полигон.

По случаю Дня закрытия Семипалатинского ядерного полигона тысячи людей собираются у мемориального комплекса «Сильнее смерти» в Семее (современное название Семипалатинска), чтобы принять участие в акции мира. Он был открыт 29 августа 2001 года к 20-летию закрытия полигона и посвящен памяти жертв ядерных испытаний.

Кстати, годовщину закрытия Семипалатинского полигона отмечают не только на национальном, но и на международном уровне: 29 августа в системе международных дней ООН отмечается Международный день действий против взрывов на действии против ядерных испытаний, который был учрежден Генеральной Ассамблеей ООН по инициативе делегации Казахстана в 2009 году.

Система обязательного социального страхования

Система обязательного социального страхования представляет собой дополнительный уровень социального обеспечения работающих граждан. Финансовые ресурсы системы обязательного социального страхования формируются за счет социальных отчислений, уплачиваемых работодателями за счет собственных средств.

Таким образом, работодатели застраховывают своих работников от социальных рисков по случаям утраты трудоспособности, потери кормильца, потери работы, потери дохода в связи с беременностью и родами, усыновлением (удочерением) новорожденного ребенка (детей), а также в связи с уходом за ребенком по достижении им возраста полутора лет.

За 6 месяцев 2024 года по Северо-Казахстанской области 17,4 тыс. человек получили из АО «Государственный фонд социального страхования» социальные выплаты на сумму 5,1 млрд. тенге.

А. ЖУНУСОВА,
директор филиала.

Лихачить на дорогах любят жители СКО

Свыше 11 тысяч грубых нарушений выявили полицейские на дорогах СКО с начала года. Одно из распространенных нарушений — превышение скорости. К ответственности за это привлекли почти восемь тысяч лихачей, передает Qazaqstan Media.



Ежедневно на подержание дорожной безопасности на дорогах региона заступают сотрудники батальона патрульной полиции. Если экипажи работают на определенных маршрутах, то кибер-шерифы мобильных и направляются на опасные участки. По словам полицейских, самое частое нарушение среди водителей — превышение скорости.

«С начала года за превышение скорости привлечены к ответственности 7 938 водителей. Кроме того, свыше 1,5 тысячи автомобилистов понесли административную ответственность за неиспользование ремней безопасности, 673 водителя пользовались телефоном за рулем. Также с начала года сотрудники батальона задержали на дорогах области 133 нетрезвых водителя. Всего выявлено свыше 11 тысяч грубых нарушений ПДД. Все они непосредственно влияют на аварийность и тяжесть последствий ДТП», — отмечает командир батальона патрульной полиции ДП СКО Валихан Оразалин.

Стражи порядка убедительно просят водителей ответственно относиться к управлению автомобилем. От этого зависит жизнь и других участников движения.

Десикация зерновых колосовых культур

Сохранение урожая зерновых колосовых культур является главной задачей производителя сельскохозяйственной продукции на протяжении всего периода их выращивания — от посева до уборки. Одной из мер сохранения урожая зерновых колосовых культур и его качества является проведение десикации посевов на заключительном этапе их выращивания. Благодаря такому мероприятию растения культур подсушиваются, что способствует более эффективному сбору их урожая, положительно влияет на уменьшение засоренности посевов, снижает переувлажнение растений при влажной погоде.

Проведение десикации обеспечивает частичное уничтожение многолетних сорняков на полях, создавая благоприятные условия для высевки на них последующих культур. Опрыскивание десикантами перед уборкой урожая особенно результативно на полях со средними и сильными степенями засоренности и является основным фактором сохранения урожая культуры в условиях неблагоприятной и длительной влажной погоды.

Вследствие действия десикантов мягкие ткани растений начинают сохнуть, что стимулирует отток ассимилянтов с листьев, в результате чего повышается содержание клейковины зерна. Проведенное мероприятие способствует росту на одну-две позиции классности продукции. Зерно не изменяет влажности во время хранения на току, а мелкое и плоское — отсеивается через первый проход семяочистительных машин.

Следует отметить, что процесс созревания пшеницы характеризуется постепенным накоплением в зерне сухих веществ и потерей влаги как растением, так и зерном. В фазе восковой спелости зерно имеет еще высокую влажность, даже на конец этой фазы она составляет 20-22%, что не позволяет проводить уборку урожая прямым комбайнированием.

Продолжительность благоприятного периода для сбора урожая пшеницы с наступлением восковой спелости — от 7 до 10 дней. В этот период в результате высокой влажности зерна и стеблей во время уборочных работ сначала применяют только раздельное (двухфазное) комбайнирование, а при наступлении полной спелости — прямое. Для сокращения сроков уборки урожая культуры целесообразно применять десиканты. В наших условиях десикацию проводят, в основном, во время восковой спелости пшеницы.

Учитывая то, что у нас выращивают преимущественно низкорослые сорта, посевом ячменя свойственна чрезмерная засоренность, также избыточные осадки могут быть причиной формирования подгона (образование боковых побегов, колоски у которых не успевают созреть). При таких условиях как прямая уборка комбайном, так и скашивание культуры в валки

нецелесообразны. Экономически рациональным мероприятием остается десикация этих посевов, которую проводят в зависимости от их назначения.

Уборку урожая зерновых колосовых культур могут затруднять такие факторы, как полегание посевов, засорение многолетними (осот розовый и желтый, выюнок полевой, пырей ползучий) и однолетними сорняками (марь белая, виды щирицы и мышия и т.д.). Поэтому на таких площадях при влажности зерновых колосовых культур менее 30% рекомендуется проводить десикацию посевов.

К положительным свойствам десикации следует отнести и то, что проведение такого мероприятия позволяет сэкономить до 15% топлива при уборке, перевозке и доочистке зерна.

Рекомендуются для применения на посевах зерновых колосовых культур десиканты на основе таких действующих веществ, как калийная соль глифосата, изопропиламинная соль глифосата, глифосинат аммония и глифосата. Опрыскивание посевов проводят за две недели до уборки (при влажности зерна не более 30%).

Особенностью десикации является то, что во время ее проведения семена культур созревают, не повреждаются, одновременно создаются благоприятные условия для работы уборочных машин. Способ применения десикантов — наземное опрыскивание, на больших площадях — обработка авиацией.

Во время выращивания пшеницы одной из основных задач является сохранение ее высокого урожая. Десикация экономически выгодна, так как гарантирует качественную уборку культур при любых погодных условиях, сохраняет более 0,5-0,7 т/га зерна благодаря уменьшению потерь. К положительным свойствам десикации принадлежит также то, что даже после дождя обработанные посевы готовы к уборке на 2-3 часа раньше, чем необработанные.

Сохранить и получить высокий урожай культуры без интенсивного применения средств химизации, в том числе и гербицидов, невозможно. Сегодня из-за нарушения технологии выращивания культуры значительно увеличивается засоренность посевов и вследствие этого снижается урожайность пшеницы. Общепринятыми уничтожающими гербицидами — производными глифосата являются препараты на основе указанных выше действующих веществ. Опрыскивание ими посевов гарантирует подсушивание зерна, подгона культуры и надземной массы сорняков до 15-17%, в частности глифосатом — на 7-14-й день после обработки.

Т. БАЙТАСОВ,
государственный инспектор по защите
и карантину растений
ТИ района М.Жумабаева
КГИ в АПК МСХ РК.

Септориоз и бурая ржавчина

Зерновое производство является основной стратегически важной отраслью растениеводства в Казахстане, а проблема микробиологического загрязнения зерна продолжает оставаться глобальной в мировом масштабе. Фитопатогенные микроорганизмы на посевах вызывают различные болезни, что ведет к снижению урожайности и качества зерна.



В последнее время с нарастающей прогрессией проявляется септориоз пшеницы, на данный момент это заболевание является одним из самых опасных. Появляясь ежегодно в различной степени с поражением от 1 до 40% растений, болезнь снижает урожай на 15-30 и даже 40%. Ежегодно септориоз проявляется на территории Северо-Казахстанской области и поражает до 90% посевов яровой пшеницы.

Септориоз встречается почти повсеместно, но особенно в районах с достаточным увлажнением и поражает не только зерновые культуры, но также плодово-ягодные и овощные. Возбудителем септориоза зерновых культур (в основном пшеницы) является несовершенный гриб и др.

Септориоз пшеницы проявляется на листьях, стеблях и колосках в виде светлых, желтых и бурых пятен, иногда с темным ободком. На поверхности пятна образуются мелкие черные пикниды. Мицелий гриба развивается в тканях растения, формируя под эпидермисом пикниды с пикноспорами. Созревшие пикноспоры выталкиваются под действием осмотического давления, разрывая эпидермис ткани. Распространяются они с каплями дождя и потоками воды, иногда на расстоянии 90-100 метров.

В северном регионе на яровой пшенице при высокой влажности воздуха (65-70% и более) и гидротермическом коэффициенте 1-1,5 и более, в июне-июле распространение болезни идет более интенсивно. Оптимальная температура для заражения растений 15-20°C, а также наличие капельно-жидкой влаги в течение 2-3 часов.

Болезнь приводит к преждевременному засыханию листьев и шуплости зерна. Источником инфекции являются пораженные растительные остатки и семена. Потери урожая зерна происходят в основном вследствие снижения у больных растений озерненности колоса и массы зерна.

Ранние посевы озимой и поздние посевы яровой пшеницы поражаются септориозом сильнее, чем посевы оптимальных сроков. Высокоустойчивых к септориозу сортов пока нет, но работа по созданию таких сортов проводится в широких масштабах.

Также в нашем регионе к особо опасным болезням относится бурая листовая ржавчина — это специфическое заболевание пшеницы встречается во многих районах нашей страны. Заражение пшеницы возможно при широком температурном диапазоне: при наличии капельной влаги уредниноспоры прорастают при температуре от 2,5 до 31°C (оптимум 15-25°C). Инкубационный период в зависимости от температуры воздуха от 4 до 25°C длится от 18 до 5 дней.

Д. ТАГАНОВА,
фитопатолог районного филиала РГУ «РМФЦДП»
КГИ в АПК МСХ РК.

Предупреждение пожаров от печного отопления

В период подготовки к отопительному периоду возрастает количество пожаров, причиной которых является нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печей, дымоходов, электронагревательных приборов. Пожар может возникнуть в каждом доме, но в первую очередь там, где ежедневно нарушаются правила пожарной безопасности.

Пожары чаще всего происходят от перегрева печей, появления в кирпичной кладке трещин. Причиной появления трещин и перегрева стенок дымоходов может быть горение сажи, скопившейся в дымоходах. Необходимо регулярно производить очистку дымоходов и печей от накопившейся в них сажи (не менее одного раз в два месяца).

Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки от горючих конструкций, быть без прогаров и повреждений. Предпочтительный лист должен быть размером не менее 50х70 см (на деревянном или другом полу из горючих материалов).

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- самовольно устанавливать в жилом доме временные печи кустарного производства, металлические печи, не отвечающие требованиям

- ям пожарной безопасности;
- хранить на печи и рядом с ней сгораемые материалы;
- применять горючие и легковоспламеняющиеся жидкости при растопке печи (бензин, керосин и т.п.);
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- выбрасывать незатушенную золу и угли вблизи деревянных строений;
- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также доверять присмотр несовершеннолетним детям;
- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;
- перекаливать печи;
- применять для топки дрова, длина которых превышает размер топливника;
- сушить и складывать на печах дрова, одежду и другие сгораемые предметы и материалы.

Уважаемые жители района! Убедительно просим вас соблюдать правила пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей. Как показывает статистика по Республике Казахстан, наибольшая смертность происходит во время использования печного отопления из-за беспечности и халатности людей. Огонь не прощает беспечности!

Отдел по чрезвычайным ситуациям района Магжана Жумабаева.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН!

29 августа

- Районный турнир по настольному теннису (ФОК в 10-00 часов)

17-00 часов парк культуры и отдыха "Достык"

- Праздничный концерт «Азат елдің ар намысы - ата заң»
- Книжная выставка районной библиотеки «Конституция – моя гордость»
- Выставка-ярмарка «Дары лета»

19-00 часов РДК

- Концерт фортепианной музыки "От классика до современности" (Лауреат Республиканских и Международных конкурсов А.Гришеникова)

30 августа

- Открытие Супермаркета «Optovik market» (с.Булаево, ул. Озерная, 2, в 11-00 часов)

Пожарная безопасность во время сенокоса

Жители района, руководители крестьянских хозяйств, владельцы и арендаторы земельных участков в целях недопущения пожаров должны выполнять следующие меры предосторожности:

- не допускать к работе автотракторную технику, не оборудованную искрогасительными устройствами, с подтеками ГСМ в топливной и гидравлической системах, не укомплектованную средствами тушения пожаров;
- не оставлять незатушенные костры, тлеющие окурки и спички;
- в полном объеме производить уборку грубых кормов на принадлежащих и арендуемых сенокосных угодьях.

Складирование грубых кормов на усадебных участках жилых домов выполняется на расстоянии не менее 15 метров до зданий надворных построек. При условии обеспечения участка дополнительной емкостью с водой не менее 500 литров расстояние может быть сокращено до 5 метров. Не допускается складирование грубых кормов на крышах сараев, хозпостроек, под линиями электропередач.

Помните: соблюдая меры пожарной безопасности, вы оградите себя и других от тяжких последствий!

Отдел по чрезвычайным ситуациям района Магжана Жумабаева

Ответственность за жестокое обращение с домашними животными

Жестокое обращение с животными – умышленное деяние, которое привело или может привести к гибели, увечью или иному вреду для здоровья животного. Жестокое обращение с животными, повлекшее их гибель или увечье, если это деяние совершено из хулиганских побуждений или с применением садистских методов либо в присутствии малолетних, наказывается штрафом в размере до ста двадцати месячных расчетных показателей либо исправительными работами в том же размере, либо привлечением к общественным работам на срок до ста двадцати часов, либо арестом на срок до тридцати суток.

То же деяние, совершенное группой лиц или группой лиц по предварительному сговору, или неоднократно, наказывается штрафом в раз-

мере до двухсот месячных расчетных показателей либо исправительными работами в том же размере, либо привлечением к общественным работам на срок до двухсот часов, либо арестом на срок до пятидесяти суток.

Кроме того, в Казахстане существуют и другие меры, направленные на защиту животных от жестокого обращения. Например, законодательство Республики Казахстан устанавливает требования к содержанию животных, которые должны быть обеспечены достаточным питанием и водой, а также адекватными условиями содержания. Нарушение этих требований также может привести владельцев животных к ответственности.

Евгения БУНКОВСКАЯ.

ПРЕИМУЩЕСТВА:

ПС КНБ РК по СКО ведёт набор кандидатов на воинскую службу по контракту в отделение пограничного контроля.

Требования к кандидатам:
срочная служба, ВТШ);
образование среднее, среднее-специальное, высшее;
возраст от 18 до 32 лет включительно.

Преимущества:
служба в г. Петропавловске;
зарплата от 260 тысяч тенге;
жилищные выплаты на каждого члена семьи по 48000 тенге;
обеспечение вещевым имуществом;
карьерный рост;
ежегодный отпуск 45 суток;
медицинское обеспечение.
Отделение пограничного контроля "Булаево" (железнодорожное).

ВЫПИСКА ВАЛЕЖНИКА

Уборка валежосемянной захламленности будет производиться до 1 октября 2024 года в местах, установленных государственным лесовладельцем КГУ "Лесное хозяйство Булаевское" по ценам, устанавливаемым Торгово-промышленной палатой по Северо-Казахстанской области - 205 тенге за 1 метр кубический.

Администрация КГУ "Лесное хозяйство Булаевское".

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



СКАНВОРД

Часть лица человека	Вывод, результат	Лёгкий кавалерист	Нечто крутое		Джентльменская «бита» об заклад	Снимок на память	Лесной «раз-долбай»	Дед, покровитель зайцев	
Лета-тельный аппарат	Время года	На молодёжном языке – неудача	Восточный ветер	Музыкальное произведение	Залог недвижимости для получения суды	Маленькая узкая улица	Буксирное судно	Полу-конь-полу-человек	
Небольшой жу-к, основной вредитель свеклы	День недели	Оскорбление	Декоративный кустарник	Бедность	Крошка ... из мультяка	Группа людей	Ящик для пчёл		
Растение из рода алоэ					Игра, в которой из карты ставятся бочонки		Речь за столом	Карликовый буйвол	Скотовод в Монголии
«Тропа» в волосах	Публичный облик звезды		Портовое сооружение	«Поле» с сеткой для линг-пона		Потеря, ущерб, урон	Верблюд		
		Система сигналов				Внутренняя опорная часть предмета			
Красивая птица с хохолком	Боевое действие на «Ура»					Часть пьесы или спектакля	Искусство поп-...		

По горизонтали: Вертолёт, Работяга, Долгоносик, Ипотечка, Енот, Улей, Столтник, Мушкетёр, Кенс, Мазай, Арат.
По вертикали: Веко, Среда, Лето, Оси, Ерика, Ост, Док, Утёс.
Полбор, Слон, Урпата, Имидж, Попол, Нар, Урад, Код, Основа, Атака, Акт, Арт.
Игра, в которой из карты ставятся бочонки.
Потеря, ущерб, урон.
Внутренняя опорная часть предмета.
Часть пьесы или спектакля.
Искусство поп-...

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД



ПОНЕДЕЛЬНИК 2 СЕНТЯБРЯ	ВТОРНИК 3 СЕНТЯБРЯ	СРЕДА 4 СЕНТЯБРЯ	ЧЕТВЕРГ 5 СЕНТЯБРЯ	ПЯТНИЦА 6 СЕНТЯБРЯ	СУББОТА 7 СЕНТЯБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 СЕНТЯБРЯ
QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 04.10 «ЖӨДШЕР». 06.30, 04.35 «ІНДЖУ-МАРЖАН». 07.00 TANSHOLPAN. 10.00, 15.00, 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.10, 03.10 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.50, 21.25 Т/Х «ӘДІЛ ЗЕРЕ». 14.15 АПТА. 15.15, 01.25 МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ. 15.30 «ПАРАЛИМПИАДАШЫ», Х/Ф. 20.30, 00.40 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 «1001 ТҮН». 01.40 САНА.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 04.35 «ЖӨДШЕР». 06.30, 10.00, 15.00, 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 07.00 TANSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.10, 03.10 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.50, 21.25 Т/Х «ӘДІЛ ЗЕРЕ». 14.45, 01.25 МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ. 15.15 АҚОРДА. 15.30, 02.45 ӘЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 15.55 Т/Х «ЗАМАНДАСТАР». 20.30, 00.40 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 «1001 ТҮН». 01.40 САНА. 05.00 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӨДШЕР». 06.30, 10.00, 15.00, 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 07.00 TANSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.10, 03.25 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.50, 21.25 Т/Х «ӘДІЛ ЗЕРЕ». 14.45, 15.40, 01.25 МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ. 15.15, 03.00 АҚСАУЫТ. 15.55 Т/Х «ЗАМАНДАСТАР». 20.30, 00.40 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 «1001 ТҮН». 01.55 САНА. 04.50 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӨДШЕР». 06.30, 10.00, 15.00, 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 07.00 TANSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.10, 02.45 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.50, 21.25 Т/Х «ӘДІЛ ЗЕРЕ». 14.45, 01.25 МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ. 15.15, 02.35 БРЕГЕЙ. 16.05 Т/Х «ЗАМАНДАСТАР». 20.30, 00.30 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 «ЖАКСЫЛЫҚ ЖАСА». 22.35 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 00.00 ПАРАСАТ МАЙДАНЫ. 01.30 САНА. 04.40 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 05.10 «ЖӨДШЕР». 06.30, 10.00, 15.00, 20.00, 23.30 АҚПАРАТ. 07.00 TANSHOLPAN. 10.00, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.00, 03.15 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.50 Т/Х «ӘДІЛ ЗЕРЕ». 14.45, 01.15 МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ. 15.15, 02.35 БРЕГЕЙ. 16.05 Т/Х «ЗАМАНДАСТАР». 20.30, 00.30 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 «ЖАКСЫЛЫҚ ЖАСА». 22.35 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 00.00 ПАРАСАТ МАЙДАНЫ. 01.30 САНА. 04.40 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 05.10 «ЖӨДШЕР». 06.30, 20.00, 01.20 АҚПАРАТ. 07.00, 04.10 «АУЫЛДАСТАР». 07.35, 03.30 «ЗИНЬАР». 08.20, 04.40 ШАҢЫРАҚ. 08.55 «ӨНДЕР МЕН ЖЫЛДАР». 10.00, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.00, 02.30 ТЕЛЕДӨРГЕР. 13.00 КОНЦЕРТ. 16.05 М/Ф. 17.20, 01.50 «ҚОС ПАЛАТА». 17.40, 02.10 ӘЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 20.30 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 «ДОС-МУҚАСАН», Х/Ф.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӨДШЕР». 06.30 АҚПАРАТ. 07.35 «САҒЫНДЫРҒАН ӨНДЕР-АЙ». 08.50, 03.35 «ДӘУІР ДАНАЛАРЫ», Д/Ф. 09.35, 05.05 АҚСАУЫТ. 10.00, 18.00 Т/Х «ЗЕЙНЕП». 12.00 «ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ». 13.40 М/Ф. 14.55 «ДОС-МУҚАСАН», Х/Ф. 17.30, 03.05 АНСАҒАН СӨЗІ. 19.00 V ДҮНИЕЖҮЗЛІК КӨШЕНДІЛЕР ОЙЫНДАРЫНЫҢ АШЫЛУ САЛТАНАТЫ. 21.00, 02.00 АПТА. 21.50, 02.50 АҚОРДА. 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 23.30 ПАРИЖ 2024. XVII ЖАЗҒЫ ПАРАЛИМПИАДА ОЙЫНДАРЫНЫҢ ЖАБЫЛУ САЛТАНАТЫ. 04.20 «КҮМІС КОМЕЙ».

ПОНЕДЕЛЬНИК 2 СЕНТЯБРЯ	ВТОРНИК 3 СЕНТЯБРЯ	СРЕДА 4 СЕНТЯБРЯ	ЧЕТВЕРГ 5 СЕНТЯБРЯ	ПЯТНИЦА 6 СЕНТЯБРЯ	СУББОТА 7 СЕНТЯБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 СЕНТЯБРЯ
ХАБАР 05.00 «БІРЖАН САЛ», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 PRESIDENT. 10.25 М/Ф. 11.15, 22.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 12.15, 20.00 Т/Х «ФАТМАГҮЛ». 15.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 15.30 МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ – 2024. 16.00, 23.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ». 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.40 ӘСЕМ ӨНДЕР. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «ШОҚАН УӘЛІХАНОВ», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 М/Ф. 11.15, 22.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 12.15, 20.00 Т/Х «ФАТМАГҮЛ». 15.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 15.30 МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ-2024. 16.00, 23.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ». 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ИТОГИ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «ТОМИРИС», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 НЕОСЕТЬ. 10.20 КӨЗҚАРАС. 10.45 М/Ф. 11.15, 22.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 12.15, 20.00 Т/Х «ФАТМАГҮЛ». 15.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 15.30 МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ-2024. 16.00, 23.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ». 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 Т/С «ДЕТЕКТИВ ӨЖЕ». 07.00 ОЯН. 10.00 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 10.15 М/Ф. 11.15, 22.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 12.15, 20.00 Т/Х «ФАТМАГҮЛ». 15.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 15.30 МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ-2024. 16.00, 23.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ». 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ИТОГИ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 Т/С «ДЕТЕКТИВ ӨЖЕ». 06.00 «МУЗБАЛАҚ», АНИМ.Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 КӨЗҚАРАС. 10.25 М/Ф. 11.15, 22.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 12.15, 20.00 Т/Х «ФАТМАГҮЛ». 15.00 Т/Х «ӨЗ ҮЙІМ». 15.30 МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ-2024. 16.00 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ». 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 23.30 «НА ЛИНИИ ОГНЯ», Х/Ф. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «MANDAI TER». 06.30 ЖЕТІ ҚАЗЫНА. 08.00 КОНЦЕРТ. 10.00 М/Ф. 10.55 М/Ф «АРТУР И МИНИПУТЬ». 12.00 «НА ЛИНИИ ОГНЯ», Х/Ф. 14.00 «МЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ-2024». 14.30 Т/Х «ШАШУ». 16.00, 23.45 «ГДЕ МОЕ КОЛЬЦО», Х/Ф. 17.45 АСЫЛ ДОМБЫРА. 19.00 БЕС ЖҮЛДЫЗ. 21.00 7 КҮН. 21.45 «ЗНАЧИТ, ВОЙНА», Х/Ф. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 MANDAI TER. 06.30 ЖЕТІ ҚАЗЫНА. 08.00 КОНЦЕРТ. 10.00 М/Ф. 11.30 М/Ф «АРТУР И МИНИПУТЬ». 12.00 «ЗНАЧИТ, ВОЙНА», Х/Ф. 14.00 АЛҒАШҚЫ. 14.45 Т/Х «ШАШУ». 16.15, 23.45 Х/Ф. 18.00 V ДҮНИЕЖҮЗЛІК КӨШЕНДІЛЕР ОЙЫНДАРЫНЫҢ АШЫЛУ САЛТАНАТЫ. 21.00 7 КҮН. 21.45 «И ГРЯНУЛ ШТОРМ», Х/Ф. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 2 СЕНТЯБРЯ	ВТОРНИК 3 СЕНТЯБРЯ	СРЕДА 4 СЕНТЯБРЯ	ЧЕТВЕРГ 5 СЕНТЯБРЯ	ПЯТНИЦА 6 СЕНТЯБРЯ	СУББОТА 7 СЕНТЯБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 СЕНТЯБРЯ
ЕВРАЗИЯ 7/8 06.00, 03.40 «П@УТИНА». 06.50 Т/Х «РОДИТЕЛИ ГОДА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.05 Т/С АША+ДАША+ГЛАША». 14.00, 01.50 НОВОСТИ. 14.15, 02.05 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЗНАХАРЬ. ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ». 00.45 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.20 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ».	ЕВРАЗИЯ 7/8 06.00, 03.40 «П@УТИНА». 06.50 Т/Х «РОДИТЕЛИ ГОДА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.50 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.45 Т/С «СМЕХ И ГРЕХ». 14.00, 01.50 НОВОСТИ. 14.15, 02.05 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЗНАХАРЬ. ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ». 00.45 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.20 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ».	ЕВРАЗИЯ 7/8 06.00, 03.40 «П@УТИНА». 06.50 Т/Х «РОДИТЕЛИ ГОДА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.50 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.45 Т/С «СМЕХ И ГРЕХ». 14.00, 01.50 НОВОСТИ. 14.15, 02.05 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЗНАХАРЬ. ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ». 00.45 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.20 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ».	ЕВРАЗИЯ 7/8 06.00, 03.40 «П@УТИНА». 06.50 Т/Х «РОДИТЕЛИ ГОДА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.50 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.45 Т/С «СМЕХ И ГРЕХ». 14.00, 01.50 НОВОСТИ. 14.15, 02.05 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЗНАХАРЬ. ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ». 00.45 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.20 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ».	ЕВРАЗИЯ 7/8 06.00, 03.50 «П@УТИНА». 06.50 Т/Х «РОДИТЕЛИ ГОДА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.50 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.45 Т/С «СМЕХ И ГРЕХ». 14.00, 02.10 НОВОСТИ. 14.15, 02.25 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.25 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 20.55 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.10 Т/С «ЗНАХАРЬ. ОХОТА БЕЗ ПРАВИЛ». 02.35 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ».	ЕВРАЗИЯ 7/8 06.00 ТАМАША CITY. 06.50, 03.35 «П@УТИНА». 07.45 Т/Х «РОДИТЕЛИ ГОДА». 09.00 ҚАЙМАҚ. 09.40 «КОММУНАЛКА», Х/Ф. 13.45 «ОПЕКУН», Х/Ф. 17.40 «ЧЕМПИОН МИРА», Х/Ф. 20.35 «ВТОРОЙ ШАНС», Х/Ф. 01.00 «НОЧНЫЕ СЕСТРЫ», Х/Ф. 02.45 Т/С «ВЕЧНОСТЬ». 04.20 УШҚАЛАҚ	ЕВРАЗИЯ 7/8 06.00 ТАМАША CITY. 06.40, 03.50 «П@УТИНА». 07.25 Т/Х «РОДИТЕЛИ ГОДА». 08.25 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 08.35 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 09.35 «НЕ ГОВОРИ МНЕ О ЛЮБВИ», Х/Ф. 13.45 «ЛЮБОВЬ С ЗАКРЫТЫМИ ГЛАЗАМИ», Х/Ф. 17.50 «СИНДРОМ ОТЛОЖЕННОГО СЧАСТЬЯ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 «Я НЕ ВЕРЮ», Х/Ф. 01.25 «ДВЕ ЗВЕЗДЫ. ОТПЦЫ И ДЕТИ». 03.00 Т/С «ВЕЧНОСТЬ».



Поздравляем!



Дорогую жену
**ЛЮБОВЬ НИКОЛАЕВНУ
ОРЛОВУ**

с днем рождения!

Пусть день наполнится теплом,
И в сердце счастье запоет.
Пусть светом озарится дом,
И волшебство произойдет.
Сияния глаз и красоты,
Любви, успехов, понимания.
Пусть исполняются мечты
И мимолетные желания.
Пускай искрится настроение,
Стучит игриво каблучок.
Твой день сегодня - день рождения,
Все остальное - пустячок.

Муж, родные (г. Якорь).

График личного приема физических лиц и представителей юридических лиц на III квартал 2024 года

КГУ «Аппарат акима Бастомарского сельского округа района Мағжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»
Каиржанов Марат Канатович - аким - еженедельно вторник, четверг с 9.00 до 18.00 часов.

Телефон доверия по вопросам нарушения норм Кодекса чести и фактам коррупционных правонарушений, совершенных государственными служащими

КГУ «Аппарат акима Бастомарского сельского округа района Мағжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-3-57-33.

ТОО ТЭК
«Альянс-Жолы»
реализует уголь свежих поставок
МАЙКУБИНСКИЙ - 17000 ТГ/Т.
ЭКИБИСТУЗ - 14500 ТГ/Т.
КАРАЖАРА - 20000 ТГ/Т.
г. Булаево (северная сторона).
Тел. 5-39-16, 8-705-320-92-20.

ЗАЙМЕР
250 000 тенге

**Біз бірден ақша береміз!
Выдаем деньги сразу!**

Срочно нужны деньги?
Займер/ Credit bar выручит!
Выдаём до 184 тысяч тенге быстро, без залога, 1 документ.
Первый микрокредит под *0,01.
Обращайтесь к менеджеру в отделение Займер по адресу: г. Булаево, ул. Муканова, 46Б (автовокзал).
Тел. 8-776-342-88-94.
*ГЭСВ при оформлении микрокредита со ставкой 0,01% - 0,12%.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

АВТОТРАНСПОРТ

♦ ВАЗ-2103, на ходу. Тел. 2-03-20, 8-705-220-77-61.

ЧАСТНЫЕ ДОМА

Срочно! Дом (4 комнаты) с мебелью и бытовой техникой. Есть все. Заходи и живи. г. Булаево. Тел. 8-777-335-66-85.

♦ Дом с земельным участком под строительство. Тел. 8-705-993-51-17.

♦ Дом, возможно с мебелью, со всеми удобствами, печное отопление, имеется баня. 5500000 тенге. Рассмотрю все варианты, возможна рассрочка. Тел. 8-771-360-66-61.

♦ Срочно! 4-комнатный дом (теплый, ухоженный), санузел, вода проведена, все коммуникации, окна ПВХ, большой двор, имеются гараж, баня, хозпостройки, 2 огорода. В шаговой доступности магазин, школа, мини-центр. Имеется торг. с. Советское, ул. Советская, 6. Тел. 8-777-609-46-12 (Ватсап).

♦ Дом (брус сосна), 4 комнаты с мебелью, хороший ремонт, вода подведена, душевая кабина, имеются баня, хозпостройки, рядом больница, магазин, тихое место. г. Булаево, ул. Новая, 22. Тел. 8-777-327-24-00, 2-80-61.

♦ Срочно! Шпальный дом (3 спальни, зал, большая, светлая веранда, теплый), с мебелью, вода подведена, бойлер, септик, имеются дровник, сарай, 2 огорода, плодовые насаждения. г. Булаево (северная сторона). Тел. 8-771-360-63-78, Ольга.

♦ 3-комнатный дом, теплый, сухой (79,3 м²), 1994 г. п., кухня, ванная, кофегарка отдельно, прихожие - 2, кладовая - 2, веранда, окна ПВХ, вода подведена, имеются надворные постройки, баня, огород, приусадебный участок. г. Булаево, ул. Чкалова, 74 (рядом поликлиника, больница). Тел. 8-777-164-90-64.

♦ Срочно, недорого! Дом. г. Булаево, ул. Ауэзова, 4. Тел.

8-777-922-51-22.

КВАРТИРЫ

♦ Срочно! Квартиру (3-комнатная, светлая, теплая), окна ПВХ, вода подведена, имеется баня, рядом школа, магазины, удобно для ведения хозяйства. Рассмотрим все варианты обмена. Тел. 8-705-600-73-79.

♦ 2-комнатную квартиру, требуется ремонт. г. Булаево, ул. Юбилейная, 37/11. Тел. 8-705-993-51-17.

♦ 2-комнатную квартиру, 1 этаж, окна ПВХ, вода, санузел, центральное отопление, хороший ремонт. НПС Булаевская. Тел. 8-777-395-45-51, 2-83-74.

♦ 3-комнатную квартиру, окна ПВХ, вода (горячая, холодная), сантехника новая, имеется гараж. НПС Булаевская, ул. Нефтеплощадка, 10/7. Тел. 8-908-023-09-30 (Ватсап).

♦ Квартиру в 2-квартирном доме, окна ПВХ, вода, септик, интернет, кабельное ТВ, удобренный огород, дрова и уголь на зиму заготовлены, рядом рынок, школа-гимназия, магазины, парикмахерские, газовые заправки, ж/д и автовокзалы. Тел. 2-22-98, 8-777-698-15-91 Ватсап, 8-777-119-416-22.

2-комнатную квартиру (1 этаж), евроремонт, вода (горячая, холодная), два вида отопления, имеются надворные постройки. 5500000 тенге. г. Булаево, ул. Пионерская, 2/13. Тел. 8-777-580-13-30, 8-705-460-59-42.

♦ 2-комнатную квартиру (30 м²), вода (горячая, холодная), окна ПВХ, санузел. НПС Булаевская. Тел. 8-777-327-65-33.

♦ 3-комнатную квартиру, 1 этаж, центральное отопление, водопровод, санузел, цена договорная. НПС Булаевская. Тел. 2-84-41, 8-771-135-68-76.

ПРОЧЕЕ

Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

♦ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

МАГАЗИН "МИКС" предлагает продукцию от ИП "Фиксель" (с. Возвышенка). В продаже конченная и мясная продукция, полуфабрикаты (пельмени, вареники), хлеб.
Мы находимся по адресу: г. Булаево, ул. Юбилейная, 36. Тел. 8-747-379-31-81.

♦ Мед: разнотравье, 3000 тенге/литр, в сотах. Тел. 8-777-901-20-65.

♦ Кухонный гарнитур, обеденную зону, газовую плиту (4-конфорочная), уголок отдыха, 2-спальную кровать с тумбочками, холодильник б/у, стиральные машинки автомат, полуавтомат, фляги - 3 шт., болгарки - 2 шт., газовую горелку с баллоном, детский велосипед, баки под отходы, под воду. Тел. 8-705-523-68-54.

ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ
♦ Овец, 18 голов, 600000 тенге (торг). с. Медвежка. Тел. 8-747-727-16-11.

КУПЛЮ

ЗАКУП МЯСА
КРС, свинины, конины, баранины.
Услуги резчика, выезд в районы.
Тел. 8-705-441-98-93.

♦ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

Закуп мяса по договорным ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Выкупленный забой. Закупаем САЛЮ, УСЛУГИ МАНИПУЛЯТОРА, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
Тел. 8-777-278-53-99, 8-775-152-53-16, 8-747-121-93-79.

ВАКАНСИИ

♦ Требуются комбайнер, водитель на КамАЗ, тракторист. Тел. 8-705-192-43-53.
♦ На производство древесного угля (с. Полтавка) требуются рабочие, з/л от 165000 тенге. Тел. 8-705-641-58-02 Роман, 8-705-890-04-94 Александр.

♦ Требуется квалифицированный тракторист на К-700, с опытом работы в сельском хозяйстве, оплата высокая. Тел. 8-771-423-03-91, 8-777-192-75-05.

♦ Требуются сварщик с водительским удостоверением категории "В", водитель с категорией "С". Тел. 8-777-083-15-29.

♦ ИП "Кухаренко" на пекарню требуется разнорабочий, заработная плата 150000 тенге. В магазин "Универсам" требуется сторож. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.

♦ ТОО "Agrimer-Bulaevo" требуются лаборанты, приборотборщики, слесари, токари, электрики, разнорабочие, трактористы на МТЗ. Тел. 2-12-47.

♦ Требуются комбайнер, тракторист на сенокос и свал зерновых. Тел. 8-771-423-03-91, 8-777-192-75-05.

РАЗНОЕ

♦ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Найман Роберта Рихтеровича, умершего 06 апреля 2024 года, последнее место жительства умершего: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Пролетарка, ул. Улица 1, 5. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока - 06.10.2024 года.

УСЛУГИ

«ТЕЛЕДОМ»

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, крошечные, ADSL модемы, пульта, аудиоклонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район.

Вакуумная чистка дымоходов.

г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

ИП «ЗЕМСТРОЙ»

Оформляю и переоформляю документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно! г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминых Анна Владимировна).

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. УСТАНОВКА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ.

Производим оплату триколор, телекарта и другое.

Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунанбаева (возле магазина «ЭкономМаркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

♦ ИП «Вигерич Г. А.» производит кузовной ремонт легковых автомобилей. Тел. 8-777-320-17-53, 2-20-67.

«ДИЗАЙН ПОТОЛОК» ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ Г. БУЛАЕВО.

Качественный монтаж, низкие цены. Огромный выбор цветов. Бесшовные, двухуровневые потолки любой сложности.

Установка софитов, люстр, гардин и т. д. Композитные баллоны, работа без пыли. Выезд в район. Оформление договоров на месте, гарантия.

Замер, демонтаж, консультация - бесплатно. Кредит. Рассрочка - 0%. Скидка на фотопечать - 20%. Акция: гардины - в подарок. Офис: г. Булаево, А. Молдагуловой, 6.

(бывший магазин «Наргиз»). Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 офис (в любое время, без выходных).

Свидетельство о государственной серии 4033 №000510 от 9.07.2015 года.

КАФЕ «СССР»

Принимает заявки на проведение помпальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом вместительностью до 60 человек, стоимость 3000 тенге с человека. Тел. 8-705-660-94-26.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Совет ветеранов района выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью
Щербак
Натальи Александровны.

«Дизайн Потолок» натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Али Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

КОЛКА ДРОВ ГИДРАВЛИКОЙ

ИП «Кривинцов С.В.»
8-777-926-75-76
Опыт работы более 8 лет

ТЕХНОСЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;

Рыболовные снасти:
- удочки;
- спиннинги;
- катушки и многое другое.

г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис", тел. 8-705-559-75-01

УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

Пластиковые откосы Окна из немецкого профиля "Montblanc"
Высокое качество, низкие цены
Гарантия 2 года
Акция апрель-май - скидки от 10 до 20%

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА, ЗАМЕР, ДЕМОНТАЖ

ИП «Нурбаев», 8-705-503-88-29,
8-701-105-98-49.

Изготовим памятники

Памятники из чёрного, красного, серого гранита, искусственного мрамора и мраморной крошки.
Выкладка могилы брусчаткой, керамогранитной плиткой и искусственной травкой.

г. Булаево, ул. Б. Байна, 27.
Тел. 2-17-30, 8-777-927-30-94.

ДОРОГО! ЗАКУП МЯСА!

КРС, свинина, конина, баранина, молодняк с откорма, вынужденный забой.

8-705-456-57-13
8-707-738-52-38

ЗАКУП МЯСА

коров: до 800-1500 тг, молодняка: 1900-2000 тг, свинины: 1250 тг. Вынужденный забой

Возможно изменение цены.

8-707-166-86-60

Прием металлолома

Дорого. Самовывоз (по району). Расчет на месте.

г. Булаево, ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

ИП реализует

Плитус (более 50 цветов)
Двери межкомнатные
Двери входные металлические
Линолеум (1,5, 2, 2,5, 3 м)
Гипсокартон
Брусок разного сечения
Тротуарную плитку
Песок, керамзит
Штукатурка
Поликарбонат

Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 19.00 час.).

ПРОДАМ ТЕПЛИЦЫ, ПОЛИКАРБОНАТ (3,5, 4, 6 М.).

Тел. 2-04-04 с 9.00 до 19.00 час.

ИП реализует строительные материалы

ДВП ДСП Фанера OSB плиту Шифер Рубероид Проф лист Лист оц. Гипсокартон Пенопласт	Утеплитель Цемент Краска Песок в мешках Поликарбонат Электро-тех продукция Электроды	Саморезы Печи-котлы Элементы ковки Электро-инструмент Оградки в наличии, на заказ
---	--	--

г. Булаево, ул. Водопроводная, 9 «А».
Тел. 2-01-95, 8-777-902-55-07. с. 9.00 до 19.00 час.

***Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия. Большой опыт работы. Предварительная запись.**

***Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).**

***Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.**

***Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).**

Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, 8-776-925-61-87, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ОО «Юнд LTD» предлагает уголь свежих поставок

Майкубинский Каражирский

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

ШИНЫ МАСЛА АККУМУЛЯТОРЫ

для легковых и грузовых автомобилей

Новое поступление автомобильных масел, летней и зимней резины от 14500 тенге. Также имеются в продаже аккумуляторы, фильтры.

СЕЛЬХОЗЗАПЧАСТИ

Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

ПРИ ПОКУПКЕ РЕЗИНЫ - СКИДКА НА ШИНОМОНТАЖ 20%

ДОРОГО ЗАКУП МЯСА.

Тел.: 8-705-113-66-99,
8-705-250-24-40.

ОКНА северных EXPROF

МОРОЗОСТОЙКИЕ ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ

ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА ПЯТОЕ В ПОДАРОК!

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
ГАРАНТИЯ 2 ГОДА + СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

г. Петропавловск, ул. Украинская, 183,
тел. (7152) 375-767, 8-705-321-14-18

КОЛКА ДРОВ ГИДРОКОЛУНОМ

8 707 765 76 86

ЭНО ПЛАСТ ОКНА

ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ!

КРЕДИТ РАССРОЧКА

Пенсионерам и ветеранам - **СКИДКА**
Бесплатный замер и доставка
Выезд на замеры в районы
Москитная сетка в подарок
Демонтаж бесплатно

НЕМЕЦКОЕ КАЧЕСТВО! ПО ДОСТУПНОЙ ЦЕНЕ!
ГАРАНТИЯ 3 ГОДА
ЛЕТНИЕ СКИДКИ

г. Петропавловск, ул. Жумабаева, 102,
тел.: 8 (7152) 46-64-58, 8-777-512-94-36, 8-777-650-74-74

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзинки, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево: 8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.

ЗАКУП МЯСА, ДОРОГО

Вынужденный забой, услуги резчика.

8-705-255-99-88, 8-775-255-99-88